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INSTITUTO FEDERAL DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA DO CEARÁ

ATA DE REUNIÃO

ATA DA 23ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO SUPERIOR  REALIZADA EM 27/03/2023 

Ao vigésimo sétimo dia do mês de março do ano de dois mil e vinte e três, às 14h20min, reuniu-se, de
forma on-line, o Conselho Superior do IFCE em reunião convocada pelo reitor, prof. José Wally Menezes,
e presidida pelo Reitor substituto, Prof. Ivam Holanda. Fizeram-se presentes os conselheiros/as: Alan
Bezerra Torres, Carlos Matheus do Monte, Cícero Barbosa da Silva Júnior, Denise Tomaz Aguiar, Elizeu
Lucas de Souza, Fernando Eugênio Lopes, Flaviana Pereira, Francisco Lindomar Gomes, Gessyka de
Sousa Silva, Jackson da Silva Santos, José Joel Monteiro, Kelvio Felipe dos Santos, Lourival Soares,
Mateus Vitor Garcia, Patrícia Lana Pinheiro, Roberto Leopoldo de Medeiros, Rossana Barros, Rubens
Abraão da Silva, Sampaio Filho, Tony Andreson Guedes Dantas, Valmir Soares. Ata: A minuta da 72ª
reunião foi acrescida dos artigos que tratam da heteroidentificação, e houve correção do nome do
conselheiro Cícero Barbosa da Silva Júnior. Os conselheiros Tony Guedes e Gessyka Silva solicitaram que
a carta lida pelo conselheiro discente, na reunião passada, fosse colocada como anexo e que as atas fossem
enviadas para a lista Todos. Posteriormente, a conselheira Gessyka começou a discorrer sobre a situação
que ela estava vivenciando, sobre o adoecimento mental, falou sobre alguns aspectos do campus no qual
ela atua. Posteriormente, corroborando a fala da conselheira Gessyka, a conselheira Patrícia Lana falou
também sobre a situação vivenciada por ela no seu campus de atuação e discorreu sobre alguns
procedimentos que foram adotados para o assunto. Em seguida, o presidente falou que essas situações
vivenciadas são situações pontuais, que a gestão do IFCE está buscando soluções para evitar os fatos
mencionados e, dando prosseguimento à reunião, passou para a ordem do dia. ORDEM DO DIA: 1 -
Resoluções ad referendum dos cursos superiores: Sra. Jarbiani realizou a leitura dos pareceres do CEPE.
Posto em discussão: A conselheira Gessyka sugeriu que, nas próximas comissões, possam ser inseridos
membros da assistência estudantil, para que possam ser levados em consideração, na formação dos
estudantes, os aspectos culturais e artísticos, por exemplo. Em seguida, ela falou também sobre a
aprovação dos cursos que estão acontecendo e que não consegue verificar o aumento no número de
servidores. A relatora falou que, em seu entendimento, a proposta da conselheira Gessyka foi no sentido de
uma reflexão sobre as próximas criações de cursos e, em seguida, citou os exemplos de algumas atividades
extracurriculares que se inserem nesse sentido da fala da conselheira. Em seguida, a conselheira Patrícia
Lana perguntou sobre a viabilidade da criação de dois cursos de agronomia em campi próximos como o de
Tianguá e Sobral, o conselheiro Tony salientou a importância da criação desse curso na região serrana, pois
a procura é muito elevada pela sociedade e citou algumas solicitações da comunidade acadêmica pela
criação desse curso. Votação: todos os cursos foram referendados por unanimidade. 2 - Resoluções ad
referendum sobre cursos técnicos: A relatora. profa. Norlia. apresentou os cursos realizando a leitura dos
pareceres. Posto em discussão: O conselheiro Fernando parabenizou aos campi que criaram os cursos
técnicos integrados, pois eles são fundamentais para o IFCE. A conselheira Patrícia Lana parabenizou
também o campus Caucaia pela criação do curso. Votação: os cursos foram referendados por
unanimidade. 3 - Resoluções ad referendum para criação dos cursos EAD: O Prof. Igor Paim realizou
uma introdução sobre a implantação desses cursos EAD no IFCE, apresentou o projeto pedagógico dos
cursos de informática para a internet e, posteriormente, apresentou o PPC dos cursos técnico, em
administração. Posto em discussão: A conselheira Patrícia Lana falou que alguns colegas dela relataram
que estão com algumas dificuldades pelo modo como as coisas estão funcionando. Em seguida, o relator
informou que este é um projeto-piloto e que realmente terá os seus desafios em especial, pois os cursos
EAD não são iguais aos presenciais e apresentou algumas soluções para possíveis desafios dos campi.
Votação: Referendadas por unanimidade. 4 - Suspensão da oferta do curso técnico subsequente em
Pesca do campus Acaraú: Prof.a Soniamar. A relatora explicou o motivo da solicitação da suspensão da
oferta deste curso, haja vista que será criado outro curso relacionado e na forma integrado ao ensino
médio. O conselheiro Fernando parabenizou o campus pela criação do curso integrado. Votação: Aprovado
por unanimidade. 5 - Resolução nº 99/2022: normas para a oferta dos processos de reconhecimento e
certificação de saberes e competências profissionais. Prof. Enildo discorreu sobre os principais pontos
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desta resolução. Posto em discussão: O conselheiro Tony parabenizou pela iniciativa e tirou algumas
dúvidas sobre a atuação do programa. A conselheira Patrícia parabenizou pela iniciativa. Votação:
Referendada por unanimidade. 6 - Resolução ad referendum para criação do curso Técnico integrado
em agropecuária campus Boa Viagem. Prof. Ricardo. o relator apresentou a matriz do curso e apresentou
seus principais aspectos. Posto em discussão: O conselheiro Jackson parabenizou pela criação do curso e
pelo trabalho exercido pela equipe do campus. O conselheiro Fernando parabenizou pela criação do
curso, falou sobre o corte de recursos nas instituições de ensino e falou também sobre as disciplinas
propedêuticas. Votação: Referendada por unanimidade. 7 - Suspensão de ofertas de novas turmas do
curso de Tecnologia em Telemática do campus Tauá. Prof. Samuel Alves apresentou as justificativas
para a suspensão das turmas do mencionado curso e falou também sobre a evasão e sobre alguns
percentuais, que foram os motivos para a suspensão desse curso. Posto em discussão: O conselheiro
Jackson perguntou se seria suspensão ou extinção do curso e se teve esse acompanhamento dos egressos
do curso. O relator falou que a ideia é primeiro suspender e depois extinguir o curso. Votação: Aprovado
por unanimidade. 8 - Criação do curso técnico subsequente em administração do campus Camocim:
Prof. Márcio Quirino, o relator apresentou os objetivos do curso, o fluxograma curricular e as informações
gerais sobre o curso. Posto em discussão: O conselheiro Tony perguntou se o campus planeja ofertar o
curso na modalidade EAD, e o Prof. Roger Almeida informou que posteriormente se pretende ofertá-lo na
modalidade EAD, mas que por enquanto será ofertado somente presencialmente. Votação: Aprovada por
unanimidade. 9 - Alterações do regimento da CPA: Profa. Jordana Érica. A relatora apresentou os pontos
que mudaram no regimento. Posto em discussão: O conselheiro Tony sugeriu que fosse realizada uma
maior divulgação para participação dos servidores nessa comissão da CPA e que fosse realizado um
trabalho em conjunto com a comunicação social da reitoria para que possa ser feita a divulgação maior
para a participação dos servidores. Votação: Aprovado por unanimidade. 10 - Alteração na Resolução da
carga horária docente para contabilizar a produção de materiais da EAD. Prof. Igor Paim apresentou
a justificativa para acrescentar, no Regulamento de Atividades Docentes, a produção realizada pelos
docentes. Em seguida, ele apresentou o desenho pedagógico e todas as contabilizações que serão feitas
para as atividades docentes no que diz respeito à EAD. Posto em discussão: A conselheira Patrícia Lana
parabenizou pela regulamentação e perguntou sobre a contabilização da disciplina EAD. O relator
informou que será a mesma métrica. Em seguida, ela perguntou se as aulas síncronas e as gravações
poderiam ser realizadas em outros locais que não sejam o campus no qual o docente está lotado. Em
seguida, ela sugeriu que, no NTEAD, poderia haver uma estrutura mínima para a gravação das aulas. O
relator informou que existe projeto de alguns campi possuírem um estúdio para as gravações das aulas. A
conselheira Rossana parabenizou pelo trabalho desenvolvido pelo professor Igor Paim. Votação: aprovado
por unanimidade. 11 - Relatório de Gestão ano 2022: O Sr. Stênio Wagner iniciou a
apresentação informando que é uma obrigação institucional apresentar os resultados obtidos à sociedade e
aos órgãos de controle. Em seguida, ele apresentou a fundamentação legal para o relatório de
gestão, discorreu sobre o conteúdo do relatório, falou sobre a materialidade dos temas e apresentou os
resultados das áreas finalísticas. Votação: Aprovado por unanimidade. 12 - Relatório anual das atividades
da auditoria interna 2022: A Sra. Milena Mendes apresentou as ações planejadas e as ações
realizadas, falou sobre o alcance de implementação das recomendações, sobre o nível de implementação
das recomendações, sobre a evolução do atendimento das recomendações e sobre as principais
contribuições e o valor agregado à gestão. Posto em discussão: O conselheiro Fernando parabenizou a
equipe da auditoria e falou sobre a importância de ter metas cada vez mais próximas da realidade do IFCE.
Em seguida, o presidente passou para os informes do colegiado. Informes do colegiado: O conselheiro
Cícero informou que o IFCE campus Cedro aprovou o 1º TCC de uma pessoa trans e falou sobre essa
vitória para o IFCE. O conselheiro Fernando parabenizou a aluna do campus Cedro e disse que ficou muito
feliz com essas criações de cursos que foram realizadas no dia de hoje. Por fim, o presidente agradeceu a
presença de todos e, nada mais havendo que tratar, deu por encerrada a reunião às 18h:35min. Para constar,
eu, Emanuelle Andrezza Vidal dos Santos, secretariando os trabalhos, lavrei esta ata, que, depois de lida e
aprovada, será assinada por mim e pelo presidente. 

 

IVAM HOLANDA DE SOUZA
Presidente substituto do Conselho Superior
 
 
EMANUELLE ANDREZZA VIDAL DOS SANTOS
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